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Stimmungsbarometer Arzt-Patienten-Beziehung 2015

Die Rheumaliga Schweiz wollte von Menschen, die von chronischen Schmerzerkrankungen betroffen
sind, wissen, wie sie die Kommunikation mit der Fachärztin/dem Facharzt empfinden und beurteilen.

Zum Stichtag (10. Dezember 2015) haben 376 Personen an der Umfrage teilgenommen, die die
insgesamt neun Fragen (mit jeweils vier Antwortmöglichkeiten) folgendermassen beantwortet haben.

Frage 1

1. Wie sehr fühlen Sie sich vom Arzt als Fachmann/Fachfrau
Ihrer Erkrankung wahrgenommen?

42% in hohem Masse 35% mässig 15% wenig 8% gar nicht
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Frage 2

Frage 3

2. Wie verständlich beantwortet der Arzt Ihre Fragen zur
Behandlung?

35% sehr verständlich 36% gut verständlich 22% mässig verständlich 7% unverständlich

3. Wie sehr wägt Ihr Arzt die Vor- und Nachteile
verschiedener Therapiemöglichkeiten ab?

41% gründlich und ausführlich 26% mässig gründlich 20% knapp ausreichend 13% ungenügend
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Frage 4

Frage 5

4. Wie sehr sind Sie an der Entscheidung über die Wahl
einer Therapie beteiligt?

24% Ich entscheide ganz alleine.

46% Ich habe grossen Einfluss auf die Entscheidung.

23% Ich habe geringen Einfluss auf die Entscheidung.

7% Ich lasse meinen Arzt entscheiden

5. Wie sehr möchten Sie an der Entscheidung über die
Wahl einer Therapie beteiligt sein?

33% Ich möchte ganz alleine entscheiden.

52% Ich möchte mehr Einfluss auf die Entscheidung haben.

8% Ich möchte nur geringen Einfluss auf die Entscheidung haben.

7% Ich möchte meinen Arzt entscheiden lassen.
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Frage 6

Frage 7

6. Wie gut erklärt Ihnen der Arzt die Wirkungsweise von
Medikamenten?

30% gründlich und ausführlich 35% gut 23% knapp ausreichend 12% ungenügend

7. Wie gut informiert Sie der Arzt über Risiken und
Nebenwirkungen von Medikamenten?

27% gründlich und ausführlich 26% gut 25% knapp ausreichend 22% mangelhaft
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Frage 8

Frage 9

8. Wie offen können Sie mit Ihrem Arzt über Zweifel und
Ängste reden?

42% sehr offen 26% ziemlilch offen 26% kaum 6% gar nicht

9. Wie gross ist Ihr Vertrauen in Ihren Arzt?

36% sehr gross 33% gross 22% eher gering 9% gering


